

A2 中融人寿万能险结算利率最坚挺

伴随着央行加息，与银行利率相联最紧密的万能险将会随之做出调整。记者最新统计，目前中融人寿万能险结算利率最高，达到5.70%，而中宏人寿的万能险结算利率表现得最为保守。

A3 银行理财产品收益被推高

银行间同业拆借利率在经历了大幅下降之后，近日又重回升势。伴随着利率的上升，银行理财产品收益率再次迎来上涨空间。拆借市场利率的上升，对于银行理财市场来说，是个绝对的利好。

A4 机动车辆“全险”并不全赔

近日，北京保监局副局长罗青就“明明白白买保险”主题与网友进行在线交流时表示，“全险”这个词并没有规范化的定义，并不特指某种可以保障所有风险的车险产品。

挖掘下半年“黄金白银”投资机会

商报记者 孟凡霞 周科竞/文 暴帆/摄

金银投资“年中考”成绩已然揭晓，在股市低迷、楼市观望、CPI高企的经济形势下，“黄金白银”成为投资者最为青睐的品种之一。上半年，国际黄金价格涨幅达5.86%，国际白银价格上涨9.5%，在国际通胀、信用货币流动性过剩背景下，“黄金白银”依然是投资者最青睐的品种之一。下半年，金银市场是否还能延续上半年的火热？

黄金稳健白银疯狂

在地缘政治、欧债危机、美元贬值和通胀预期等因素的推动下，黄金等贵金属作为传统保值工具，已成为市场追逐的热点，而大量投机性资金入场，加剧了贵金属的涨势。

上半年，黄金市场略有起伏，但相对平稳。经过1月份的回调之后，国际金价自今年2月份进入上涨通道，并在4月下旬突破1500美元/盎司。在今年5月初，国际金价达到1576美元/盎司的历史高位，与今年1月28日黄金价格创造的最低点1308.37美元/盎司相比，今年上半年黄金上行9.51%。截至6月30日，国际现货金价最终收于1500.83美元/盎司，较年初上涨约6%。尽管与去年同期金价上涨12.8%的成绩逊色不少，但横向比较之下，黄金的表现仍然令投资者满意。

另一贵金属投资品种——白银，却在今年上半年经历了一轮历史罕见的暴跌行情。国际白银价格自1月28日的26.35美元/盎司位置开始启动，最高达到4月25日的49.83美元/盎司，涨幅达到89.11%。但从5月初开始，白银急速暴跌，一周时间跌去30%。截至6月30日，国际现货银价收于34.59美元/盎司，较年初上涨约9.5%。国内银价今年以每公斤6660元开盘，上半年最后一个交易日再上7500元大关，上涨了13%。

关注黄金后5个月行情

今年已然过半，黄金进入下半年行情。国际经济复苏形势不明，欧债危机继续发酵，全球通胀压力依然很大，黄金白银的投资价值仍值得期待。

专家指出，对于国内投资者而言，面对节节走高的金价和暴涨暴跌的银价，如果选择合理的投资方式，摆正投资心态，依然可以将黄金、白银作为较理想的投资品。

回顾本轮黄金牛市不难发现，黄金价

格的波动整体呈现季节性特点。有专家测算，在这轮黄金大牛市中，黄金每年约2/3的涨幅是在每年的后5个月获得的。从过去5年的经验来看，六七月份黄金市场相对较差，而每年主要的行情则在最后的5个月。

“黄金价格在下半年还会有很大的上涨空间，持有黄金的投资者不必急于出售，如果非要出售则最好分批出售。”兴业银行分析师蒋舒表示，对于将黄金作为资产的一部分进行适当配置的投资者，应以实物黄金作为投资工具，将黄金与股票、债券甚至房产结合在一起评估黄金投资的合理性。配置的黄金比例越高其投资组合回报在“牛市”中将越保守，但在“熊市”中具有较强的抗跌性。

白银投资警惕国际庄家炒作

白银的价格比黄金低廉，更容易走平民化的路线。因此，白银也被称为“穷人的黄金”，很受市民的追捧。

市场一些银商表示，市场中不乏一些资金量大的客户，出手购入几吨白银，相当于基金的一次小幅加仓行为。另外，一些购买几千克或几十千克的小散户也不计其数。正是由于全民行动，白银市场出现火爆场面，从去年10月份到今年4月份，很多银商出现卖断货的盛况。

然而，从上半年的银价“过山车”行情不难看出，目前白银市场定价权掌握在国外，若境外庄家炒作，境内投资者很容易遭受损失。银率网分析师马贵军表示，白银是从去年正式被市场“发掘出来”的。从去年下半年开始，白银显现出了它的“贵金属”特性，连续飙升。但白银在实业中的需求不可能在短短的时间内产生如此大的变化，更多的是投机需求。不少游资和民间的资金参与国内白银的炒作，在今年5月初白银价格大幅调整时，不少炒家也损失惨重。白银投机的严重程度从中可见一斑。



记者手记

投资黄金要打持久战

“金银生来不是货币，但货币天生是金银。”黄金和白银作为一般等价物已经深入人心。伴随着全球通货膨胀预期的逐渐升高，黄金的保值功能也得到了国内投资者的认可。

为了满足国内投资者投资黄金的需要，各大商场都提供各种金条的销售，而银行也纷纷推出了纸黄金和黄金T+D、白银T+D，黄金ETF基金也已出现。此外，上海期货交易所的黄金期货也热闹非凡，黄金投资已经走到了老百姓身边。

不过，投资黄金并非毫无风险，因为金价受到很多因素影响。多数专家预计金价长远来看仍将不断走高，不少分析师认可未来金价会上涨到2000美元/盎司之上。不过，金价的走势并不平稳，阶段性的下跌在所难免。一旦投资者经历了黄金的下跌周期，黄金期货和黄金T+D的投资者或有暴仓的风险，纸黄金和实物黄金的投资者也有暂时套牢的风险。所以说，投资黄金必须要有足够的风险意识。

有关理财专家指出，投资黄金不能光看一朝一夕，要把黄金当成银行存款来持有，以至少一年的周期来看待；黄金期货的投资者更应该准备好充足的资金，做好打持久战的准备。

纸黄金投资费用低风险小

专业人士建议，如果是用于自己欣赏或者收藏，传统的黄金首饰、金条、金币等当然可以满足投资者的需求。但在金价上涨的行情下，这些实物黄金想要变现并不容易，能回购的投资金条买卖手续费又太高，相比而言，“纸黄金”可以通过银行交易系统随时买卖，对于希望参与黄金市场套利又不愿承担黄金期货、T+D高风险的投资者而言，这种渠道更为简单便利。

据了解，目前各大银行都可办理纸黄金业务，投资者只要带着身份证件以及不低于购买起点10克黄金的现金，就可以到银行开设纸黄金买卖专用账户。

从投资起点来看，使用纸黄金账户的投资者需要到银行开立炒金账户，投资起点一般为10克，按现在价格3200多元就可以参与纸黄金交易。而实物黄金投资起点可以自行设定，从几百元的戒指到几十万元的金条金币，投资者都可以自由选择。

另外，从价格上看，纸黄金更为敏感，当国际金价上涨或下跌时，纸黄金能随时反映这种变化。而贺岁金条、金币等会在上涨或下跌到一定幅度才会调价。